

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 164 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 23. Szombat

Részül a szovjet a háborúra

Korea északi részéből jelentik, hogy Vladivosztkából szovjetcsapatokkal megrakott négy hajó érkezett a possziet-i öbölbe, amely a legutóbbi határicidens színhelyének közvetlen közelében fekszik. A szovjet hadihajók fényszóróról egész este hatalmas fénykévekkel pásztázták végig az eget, mert nyilván attól tartanak, hogy a japán repülőgépek elrepülnek az öböl felett.

A Tokio Nisi jelenti Szinsinből: Korea északkeleti partvidékéről, hogy Vladivosztkában mintegy 50 000 főnyi különböző fegyvernemekhez tartozó katonaság érkezett. A lap szerint Mandzsukuo keleti határán az Ussuri menti Nikolszki és Possziet között legkülönösebb védelmi övként több ezer egész kis erőd helyezkedik el, amelyet összesen ötvenezer főnyi katonaság tart megszállva.

A Vladivosztkában és környékén állomásozó csapatok létszáma tehát kerekén százezer ember.

A Bajkál tótól keletre lévő szovjetjeterők létszáma a lap megállapí-

tása szerint 400.000 ember.

A vladivosztkai légi és tengeri haditámaszpont is erősítéseket kapott. Vladivosztkában jelenleg mintegy 400 szárazföldi és tengerészeti repülőgép és 20.000 főnyi tengerész-katonaság tartózkodik. A Szovjetunióból elmenekült koreai földművesek helyébe a szovjet hadsereg kiszolgált tagjait telepítették a határvidékre.

Azok a jövő évben leszerelő katonák, akik a határvidéken akar- nak letelepedni, messzemenő állami támogatásban részesülnek.

Konoye miniszterelnök és Itagaki hadügyminiszter csütörtökön délelőtt megbeszélést folytattak a hunsuni határsértés kérdésében. Ezzel kapcsolatban Konoye herceg és Ugaki külügyminiszter, Itagaki hadügy- és Ikeda pénzügyminiszter tárgyalást folytatott arról, mik a teendői a japán kormányban abban az esetben, ha Moszkva nem üríti ki Csenkufenget.

Hasonló megbeszélések voltak az államtanácsban Konoye elnök-

letével, amelyen Macui tábornok, a Sanghaj-vidék régebbi parancsnoka és Ohtani volt gyarmatügyi miniszter, az államtanács két újjonnan kinevezett tagja is részt vett.

Hszinkingből újabb határsértésről érkezett jelentés. Szu-tasannál, Mansulitól keletre, több szovjetkatonát átlépte a határt és ráírt egy mandzsu járőrre. A mandzsu katonák viszonzták a tüzelést és egy szovjetkatonát elfogtak. A mandzsu határvidéki hatóságok elrendelték a határ szigorúbb őrzését.

A Polska Zbrojna helsinki jelentése szerint szovjet-Karéliából az utolsó katonai csapatot is visszavonták. A csapatokat a GPU különleges alakulatai helyettesítik. A GPU osztagok elsősorban a finn-szovjetorosz határon lázas ütemben készülő erődítések építési munkáira ügyelnek fel.

A karéliai szovjetköztársaság lakosságát már csaknem az utolsó emberig más vidékekre telepítették. Most kiutasítják a még ottmaradt finn lakosságot is.

fehér tányérsapkás tengerészek. — Amikor ezek elvonultak, európai füleknek szokatlan és ismeretlen hangszereken hangzik fel a katonai induló: sötétbőrű szenegáli lövészek lépnek el díszlépésben, fejvetéssel a felséges vendég előtt.

Minden tank páncéltornyában egy-egy tábornok ül, a legkisebb méretűtől egész a 350 métermázsza súlyúig mindegyiken rádióantennák és páncéltornyok merednek az égnek.

Légharító páncélos kocsik jönnek, a rajtaülő katonák kezében égnek tartott pisztolyok vannak, másokra gépfegyver van szerelve. Amikor ezek a háborus szörnyetegek elvonulnak a királyi páholy előtt, a levegőt hasítva törnek előre a repülőgépek. Az égen sűrű felhők gyülekeznek és ezért az óriásnak indult repülőszemle idő előtt végetért.

Ujabb repülőrekord-kísérlet

Mercury repülő szerdán este elindult az Ujvilágba, kifejezte azt a reményét, hogy csütörtökön reggel hét órakor Botwoodban lesz. A repülő 500 kiló árua kívül az angol királyi pár párizsi látogatásáról készült első filmeket is magával vitte. A repülő 22 órakor is jelezte, hogy háromszáz mérföldnyire van és hogy minden rendben van.

Mercury óceánrepülő hajnali két órakor rádióon közölte, hogy eddig 16 000 kilométernyi utat tett meg. Gépe heves esőbe került és a tenger nagyon viharos.

Mercury óceánrepülő hajnali 5 óra 44 perckor 933 kilométer távolságra volt Botwoodtól. A repülőtér tisztviselői azt hiszik, hogy Mercury Montrealsig leszállás nélkül repült el.

Egy hónapot kapott az elsikkasztott karóráért

Vig Irén debreceni fiatal napszámos leány sikkasztás vétségével vádoltan került ma a debreceni törvényszékre dr. Kardos Elek egyesbíró elé.

A lány e hó elején Andus János nevezetű férfitől elkért egy karóráat azzal, hogy azt másnap visszaadja, az óráat azonban nem adta vissza sőt eladta három pengőért Magosányi József debreceni lakosnak.

A bizonyítás befejezése után a törvényszék bűnösnek mondotta ki Vig Irént sikkasztás vétségében s ezért egyhónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Ma délután lesz a vizsgálat a faraktári tűz ügyében

Veszedelemes tüzvész pusztított tegnap este 9 órakor a Miklós uca végen lévő Balogh féle faraktárban, a gépházban keletkezett a tűz, amelyet a benne lévő drága gépekkel együtt elpusztult.

Kilenc óra után az éjjeli őr ellenőrző utja alkalmával vette észre hogy a gépházból füst tör elő, benyitott s ekkor látta, hogy belül tűz van. Először arra gondolt, hogy minimax tűzoltókészülékkel elfojtja a tüzet, de az első pillanatban belátta, hogy ez nem fog sikerülni s ezért telefonon értesítette a tűz-

oltóságot, ahonnan vitéz dr. Roncsik Jenő főparancsnok és Török István tiszt vezetésével két őrség rohogott a tüzhöz.

Ekkorra már a fából épített hatalmas épület, amelyben rengeteg félkész munka volt felhalmozva, már hatalmas lángokkal égett. A tűz fénye bevilágította az egész várost. Percek alatt ezrekre menő tömeg gyűlt össze, úgyhogy a rendőrségről több rendőrt vezé nyeltek ki a rend fenntartására.

A tűzoltók két oldalról három sugárral támadták meg a tüzet s a tűzoltó legénység bravuros mun-

kájának köszönhető, hogy a veszedelemes tüzet egy fél óra alatt sikerült lokalizálni.

Háromnegyed tízre lett a tűz eloltva s ezután kezdtek a tisztítási munkálatokhoz. Ekkor már látni lehetett, hogy a gépházban lévő drága üzemgépek is a tűz martalékai lettek. Az első becslések szerint a kár harmincezer pengő.

A tűzoltóság éjjel után vonult vissza a laktanyába.

A tűz keletkezésének megállapítására tűzvizsgálatot ma délután fogja a bizottság megtartani.

A francia hadsereg káprázatos diszfelvonulása VI. György előtt

A párizsi királylátogatás legragyogóbb látványossága a csütörtök délelőtti versaillesi katonai diszszemle volt. Hatalmas pazarul díszített tribünökön helyezkedett el a szigorúan megválogatt közönség. Pontosan tizenegy órakor érkezett meg tábornarsallal egyenruhában

VI. György király Lebrun elnök kíséretében.

Egetverő ágyudörgés jelezte a katonai parádé megkezdését. Festői egyenruhában vonult fel a francia hadsereg színe java. Elöl trombitaharsogással indította meg a menetet a könnyűlovasság, ame-

lyet burnuszos arab lovak és délceg spahik löhözött csapata követett.

A feketeruhás műszaki növénydekeket a Saint Cry-i világhírű francia katonaiskola pirosnadrágos, feketekabátos, kakastollas növénydekei követték. Utánuk sűrű, festői sorokban a hegyi vadások díszszáza da lépett, szapora ütemben.

A tábori egyenruhába öltözött gyalogságot ismét gyarmati csapatok követték, az élén vörösfezü, algiri lövészek fehér bokavédős,



Gidniában a legközelebbi napokban ugynevezett „cigánykirály” választás lesz. A legtöbbet emlegetett cigánykirály jelöltet Kwiek Mihálynak hívják.

Ingrid hercegnő, dán trónörökös felesége hivatalos látogatásra Izlandba utazott. A sziget lakossága annál nagyobb örömmel várja, mert hosszú éveken át a dán királyi család egyetlen tagja sem látogatta meg Izlandot.

A lengyel Távirati Irodának a moszkvai jelentése szerint Szulimov, a népbiztosok tanácsa volt elnökének, továbbá Bobonov, közoktatásügyi és Lisztin volt mezőgazdasági népbiztosnak sorsa reménytelen. Hír szerint még ebben az évben újabb nagyszabású politikai per várható, amelyen sok elítült népbiztos fog vádlótként is szerepelni.

Naponta ezek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében.

Sir Kingsley Wood légügyi miniszter tegnap az alsóház elé terjesztette a légi haderő 22,9 millió fontnyi ötletes költségvetését. Az idei pénzügyi évben a légi haderőre fordított összeg ezzel 126,4 millió fontra emelkedik. Az utólagos költségvetést rövid vita után elfogadták.

Kopenhágából jelentik: A Gamma nevű motorral is ellátott vitorláshajóval Knuth Egil gróf és Munk, a híres kutató, Grönlandba indult kutatóútra. Az expedíciót kizárólag a magánosok látták el anyagiakkal. Két évre való élelmiszert visz magával, s a mellett bőséges üzemanyagot az expedíció repülőgépe számára. A mellett különben hozzáférhetetlen területeket akarnak felderni.

Az indiai Pundzsabban véres összeütközés történt a rendőrség és a szikh törzs tagjai között. Az összeütközés során 280 szikh megsebesült.

A felsőkeletkelet-sziléziai Ruda-bányában hegyomlás miatt a hegy maga alá temetett tizennégy bányász. Két bányász meghalt, 12 pedig megsebesült.

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma fél 5, 7 és 9.30 órákor először egy műsorban:
1. Móríz Zsigmond magyar filmremeke:

Nem élhetek műzsikaszó nélkül
Jávör, Gózon, Somogyi Erzszi, Vizvári Mariska, Vaszari Piri.

2. ZORO és a hamis HURU legkacagtatóbb vígjátéka:

A két trombitás!

Másfélmilliója van már a Repülőalapnak

A magyar repülősport intézményes megalapozása a befejezéshez közeledik. A Horthy Miklós Nemzeti Repülőalpra folyó gyűjtés az ország lakosságának páratlan áldozatosságából felülmúlja már a másfél millió pengőt.

A repülősport intézői nagy tervekre készülnek, melyek közül kiemelkedik a nemzetközi Szent

István repülő-csillagtúra, amely augusztus 7. és 15. ike között lesz. Már eddig több mint ötven külföldi gép részvétele van biztosítva.

A közeljövőben három repülőgépből álló repülőraj indul el a nagyobb európai fővárosok felé, hogy átadja a repülőegyesületnek a Szent István turára szóló meghívót.

Tizenkét kilométert nyomultak előre a spanyol nemzetiek

A nemzeti csapatok főhadiszállásának jelentése szerint a spanyol harctéren az ellenség az Espadan hegységben ellentámadást kísérelt meg, amelyet a nemzetiek visszavertek. Kedden a nemzetiek megszállták Tormo és Torrechiva községeket, szerdán pedig Los Calpest, Fuente La Reinat, Montanejost, Montant és Caudielt.

A nemzetiek előrenyomulása tovább tart. A szerdán ejtett hadifoglyok száma eléri a 700 at. A tatói harctéren a nemzetiek megszállták a tejonerasi magaslatot és

több más állást. Az estremadurái harctéren a nemzetiek a guadianai szakaszon 12 kilométert nyomultak előre. A Meseguera hegységben a nemzeti ek 10 kilométer mélységben nyomultak előre és súlyos veszteségeket okozott az ellenségnek. A nemzeti repülők bombázták a segorbeli és carsagentai lőszerraktárakat, ahol a bombák nagy tüzet okoztak. A valenciai kikötőre ledobott bombák szintén nagy tüzet okoztak. A légi ütközetek során a nemzetiek két eltenséges gépet lelőttek.

Iskolai kedvezmény a tűzharcosok gyermekeinek

A Budapesti Közlöny csütörtöki száma ismételi gróf Teleky Pál kultuszminiszternek a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg kiadott rendeletét, amely a világháború tűzharcosai érdemeinek elismeréséről szóló törvény végrehajtásáról szól. Az első § aziránt intézkedik, hogy az állami, királyi, katolikus, törvényhatósági, községi, társulati és magán, valamint egyházi hatóság alatt álló közép-, középfokú és szakiskolákban, a főiskolákon és egyetemeken általános „jó” tanulmányi eredmény-

nyel tanulmányukat folytató tűzharcosok gyermekei a megállapított tandíjmentességi százalékon belül, a tandíjmentességért a beiratási díj, a vegyes díj és minden egyéb díj alóli mentességért, valamint tanulmányi segélyért, ösztöndíjért vagy más kedvezményért folyamodók között egyenlő feltételek mellett elsőbbséget élveznek.

Ugyanilyen elbánásban kell részesíteni az említett iskolákban a tűzharcosok gyermekeit a felvételleknél is.

Hortobágyi pásztordalokat gyűjt egy amerikai professzor

A debreceni Nyári Egyetem idei tanfolyamának előadóul több amerikai egyetemi tanárt sikerült megnyerni. Ezek között első helyen kell említenünk Harold Blaine professzort, a clevelandi Western Reserve University tanárt. Blaine professzor legutóbbi levelében említést tett arról, hogy éveken keresztül a vadnyugat cowboyainak dalait tanulmányozta. Itt Debrecenben a hortobágyi pásztorok énekeit akarja összegyűjteni és tanulmányozni. Amerikába való visszatérése után gondoskodni akar a dalok angolra fordításáról és kiadásáról. A Nyári Egyetem vezetősége azonnal Veress Nándor professzorhoz fordult, aki a Tudó-

mányos Akadémia megbízásából ugyanilyen tanulmányokat végez. Minden remény megvan rá, hogy a két kitűnő tudós együttműködésének értékes eredménye lesz.

A másik kiváló amerikai professzor Watson Kirekonnal, a winnipeg-i egyetem tanára, aki a magyar irodalom számos költeményét hatalmas anthológiában mutatatta be az angolul beszélő közönségnek. Lefordította angol nyelvre Buda Halálát. A Nyári Egyetemen is igen érdekes témákat választott előadásának tárgyául. „Ahogy egy angolszász látja a magyar irodalmat” című előadását magyar nyelven fogja megtartani Kirekonnal professzor.

Az Amerikában élő magyar professzorok közül megemlítjük dr. Kováts Zoltán professzor nevét, aki newyorki St. Universitk-n történelmet ad elő. Amerikában egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a Duna-medence országai iránt, Kováts professzor a Duna-medence népeinek történelmi fejlődésével speciálisan foglalkozik, erről fog szólni nyári egyetemi előadása is.

Nagy nyeresége a magyar ügynek, hogy ilyen kiváló professzorok képviselik a magyarságot Amerikában, ahol az amerikai közönség állandó érdeklődése mellett New Yorkban május hónap folyamán hatalmas Duna-konferenciát rendeztek.

A Fordham egyetem tudós professzora, dr. Besseney Gábor volt a lelke ennek a konferenciának, amelynek előadói között ott volt rajta kívül dr. Deák Ferenc, a Columbia egyetem tanára. — Dr. Besseney Gábor a napokban látogatást tett a Nyári Egyetem vezetőségénél és tárgyalásokat folytatott Debrecen amerikai kapcsolatainak fejlesztése érdekében.

Mindezekből látható, hogy Debrecen külföldi kapcsolatai egyre értékesebb szálakkal gyarapodnak.

29.869—4-1938 C. szám.

Hirdetmény

A gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 86.165—1938 VIII. A. 1. számú rendelete alapján, a munkabér megállapító bizottság folyó évi július és augusztus hónapokban a város területén levő mezőgazdaságban alkalmazott gazdasági munkások részére fizethető legkisebb munkabérek az alábbi részletezés szerint állapította meg:

I. Saját élelmezés melletti alkalmazása esetén: Felőtt férfi munkás részére 2.80 P. Felőtt nőimunkás részére 2.—P. 16 éven aluli munkás részére 1.60 P.

II. Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén: Felőtt férfimunkás részére 2.—P. Felőtt nőimunkás részére 1.60 P. 16 éven aluli munkás részére 1—P. Debrecen, 1938. július hó 5 én, Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóság.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.



Szombat:
Lányok fehérben
Romantikus regényes történet, Megelőzi:

Alomország gangsterei
Eddie Cantor és Sally Eileos főszereplésével.

Előadások kezdete fél 7 és 9 óra.

Előadás a beruházási hozzájárulás kérdéséről

A beruházási hozzájárulásra vonatkozó vallomásokot július 31-ig kell az érdekelteknek benyújtani. Az erre vonatkozó törvény és végrehajtási rendelet számos kérdést vetett fel, amelyre az érdekeltek feleletet várnak.

Dr. Diczig Alajos a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkára e kérdésről folyó hó 25 én vasárnap délelőtt fél 11 órakor a ke-

reskedő társulat disztermében (Ferenc József ut 2, első emelet) előadást fog tartani, amelyen e kérdést minden oldalról megvilágítja.

A Debreceni Kereskedő Társulat az előadásra felhívja az érdekeltek figyelmét. Az előadó előadásának befejezése után az egyes konkrét kérdésekre is választ fog adni.

Sztrájk Franciaországban

Az anizni szénbányavidéken a sztrájkmozgalom egyre komolyabb méreteket ölt. Szerdán délután a legtöbb kohó beszüntette munkáját. A gázkészletek csaknem teljesen kimerültek. Különböző acélművek kénytelenek voltak munkájukat nagy mértékben csökkenteni. Szerdán összetűzések is voltak. A sztrájkoló megátámadták az anizni szénmedence helyi érdekű vasutját és a mozdonyt hatalmukba akarták keríteni, — a csendőrség

azonban megakadályozta őket szándékukban. A támadás három megszervezője ellen elfogatóparancsot adtak ki. Denainben, az esti órákban egy tüntetés során további összetűzés történt. — A rendőrség elő akart állítani egy tüntető munkást. A munkás már a rendőrségi riadóautóban volt, amikor több száz sztrájkoló megrohanta a rendőroket, a munkást kiszabadították és a gépkocsit felborították.

Corrigan a tisztelheteli hazug

Corrigan, aki mint ismeretes a repülőhatóságok tudta nélkül, sőt tilalma ellenére rozoga régi repülőgépen átrepülte az óceánt, — most furcsa kitüntetés ére.

A Wisconsin államban lévő Burlington városban van egy egyesület, amelyet úgy hívják Hazugok Clubja. Ebbe az egyesületbe csak olyanokat vesznek fel akik még talán — az amerikai fogalmak szerint is — óriási sikereket értek el — a hazugság terén. Tekintettel arra, hogy amikor Corrigan a légügyi hatóságok felelősségre vonták, hogy Corrigan, aki „légi gebéjén” 28 óra 13 perc alatt re-

pülte át a hatalmas Atlanti óceánt, miképpen merészelt olyan istenkísérést elkövetni, hogy olyan öreg régi tragaccsal átrepülte a tengert, a vakmerő pilóta jámbor arccal azt hazudta, hogy ő tulajdonképpen csak ide nem messze „Los Angelesbe” akart repülni, de elromlott az iránytűje és így akaratlanul került — Irországba.

Valóban nincs rajta semmi csodálmivaló, hogy e kijelentése után Corrigan nem is közönséges, hanem egyszerre örökös tisztelheteli taggá választotta a burlingtoni hazugok társasága.

Az albán királyné nászajándéka

Prágából jelentik, hogy Zogu albán király és felesége, Apponyi Geraldine grófnő szeptember 8-án kéntheti tartózkodására Pöstyénbe jönnének. Azután néhány napot töltenek a nagyapponyi ősi Apponyi-kastélyban, amelyet a hozzá-

tartozó 2700 holdas birtokkal együtt Zogu király nászajándékkul vásárolt meg feleségének. A valóban királyi és amellett nemesen emberi bőkezűségről tanuskodó figyelem nagy örömet szerzett Apponyi Geraldinének.

Belgium nemzeti ünnepe

Belgium csütörtöki nemzeti ünnepe alkalmából a főváros fényes díszet öltött. A kora reggeli órák óta visszhangzott a tűzérség üdvözléseinek dőreje és a harangok zúgása. A királyi palota előtti téren a Szent Jakab templom lépcsőinek tetején szabadtéri oltárt emeltek az ünnepélyes hálaadó istentisztelet számára. A diplomáciai testület és a belga nagyvezérkar egyenruhában, a hatóságok fejei díszöltönyben a lépcső alján sorakoztak. — A templom épülete és

Bouillon Gottfried szobra között csoportosultak zászlók köré a tiszték és a hazafias egyesületek küldöttségei.

Tíz órakor Roey biboros, Belgium primása, a Bellevue palotából kilépő király elé vonult és az uralkodót a templom lépcsőin emelt trónszékhez vezette. Azután megszólt az orgona és a templom oszlopos előcsarnokában elhelyezett énekharok rázendítettek a Te Deum-ra.

Délután az igazságügyi palota előtt tén rendeztek hazafias ünnepeket az ifjuság, a munkásság és katonaság díszes felvonulásával.

Ismét elítéltek egy szaharincsempészt

A győri törvényszék most tárgyalta Reichenberger Dezső budapesti soffőr ügyét, aki ellen az volt a vád, hogy egy hónappal ezelőtt körülbelül egy mázsa szaharint akart autójával Ausztriából Magyarországra csempészni.

Reichenberger azzal védekezett, hogy neki sejtelve sem volt az autó titkos rakományáról. Állítása szerint egyszerűen csak teljesíteni akarta egy osztrák férfi megbízá-

sát, mely úgy szólt, hogy a kocsi hozza fel Budapestre és adja át ottan Budapesten a Nagyörut pontosan megadott sarkán egy férfinak, akit arról fog felismerni, hogy kezében rózsacsokrot tart.

A törvényszék azonban ezt a védekezést nem fogadta el és Reichenbergert 199.000 pengő pénzbüntetésre ítélte, amely 100 pengőnként egynapi fogházra változtatható át.

Tizezrek zárandokolnak a román anyakirálynő ravatalához

Csütörtökön délből futott be Bukarest pályaudvarára a Mária özevgy anyakirályné koporsóját hozó gyászvonat. A Szinajától Bukarestig terjedő útvonalon minden állomáson a földműves lakosság nagy tömegei fogadták kegyeletesen a gyászvonatot. Amikor a vonat beérkezett a pályaudvarra, megkondultak a teplomok hangjai, s 75 ágyulövés dördült el. Elsőnek a királyi család tagjai, majd az állam legfőbb méltóságai szállták le a vonatról.

A koporsót Mária királyné lovasezredének tisztjei emelték vállukra. A koporsót követte a király majd sorban következtek a királyi család és a kormány tagjai, élükön Miron patriarkával. Mária holttestét a cotroceni palotába, a királyné egykori kedvence tartózkodási helyére vitték. A cotroce-

ni palota bizánci termének közepén hatalmas ravatalt emeltek, amelyet a kitalyi címerrel ékesített román nemzeti zászlók díszítettek.

A ravatal s az egész terem a királyné utolsó óhajának megfelelően sötétlila színű drapériával volt befedve. A koporsó elhelyezése után csakhamar megkezdődött a gyászszertartás, amely alatt a palota előtt várakozó hatalmas tömeg letérdelve imádkozott az elhunyt özevgy királyné lelki üdvéért. Bukarest valamennyi középületét lila színű gyászszászló díszíti.

A gyászszertartás bevégeztével délután két órakor megkezdődött a román lakosság felvonulása a királyné ravatalához. A felvonulás szombat estig tart. Vasárnap reggel elszállítják a királyné holttestét Curtea Argesbe, ahol örök nyugalomra helyezik.

Vonat és szekér karombolja

Árpádszállás és Lakitelek között a vasuti sineken hajtott át szekereivel G. Szabó János gazdasági kocsis, nem vette észre, hogy vonat közeledik, amely elkapta a szekér hátsófelét és lelökte az utestéről.

G. Szabó János az összeütközés pillanatában kizuhant a kocsiából és oly szerencsétlenül esett le, hogy a kocsi alá került és a lovak keresztül mentek rajta. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.



A Kamara színház műsora:

Péntek: Nagy szerelem. (Ketten egy jeggyel).

Szombaton d. u. Könnyű a férfiaknak (Filléres helyárrakkal.)

Szombaton este: Játék a kastélyban. Könyves Tóth Erzsébet felvétél (mérsékelt emelt helyárrakkal.)

Vasárnap délután Szegény lányt nem lehet elvenni. K. Tóth Erzsébet felvétél emelt helyárrakkal.

Hétfőn Méltóságos asszony. (Ketten egy jeggyel).

A „Húgária” filmszínházban

MA GARY COOPER

e szezonbeli legnagyobb sikere:

MR. DEEDS

Partnere: JEAN ARTHUR

Változatos kísérő műsor!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

A prostata megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz reggeli éhgyomorral egy kis pohárral bevéve gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Fotocikkek, lemezek, filmek

Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikné J. SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szent Anna uca 10-12 számú bérházban egy háromszobás lakás augusztus hó 1 től kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Do-

bozi ucai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Országos vásárok

Szombat július 23: Hódmezővásárhely, Szentés.

ANYAKÖNYV HIREK

Házasságok: Felszegi Béla okl. mérnök — dr. Kovács Emma,

Eljegyzések: Zsuffa László fodrász — Balázs Irma, Nagy Balázs fm — Asztalos Margit. Kántor Dezső máz. órabéres, Kópiári Gizella, Ványi Lajos hentes — Vitéz Aranka, Serlei Vince, fm — Sági Erzsébet, Tóth Lajos gépész — Lakatos Juliánna.

GYÁZ ROVAT

Halálozások: Szücs János r. kath 51 éves Bellegelő 74, Virágos Lajosné ref 50 éves Derecske. Takács János ref 61 éves Józsa.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

| A vonat | | H O V Á | A vonat | | HONNAN |
|---------|-------|-----------------|---------|---------|-----------------|
| neme | indul | | neme | érkezik | |
| m. | 1:15 | | m. | 1:15 | Szerencs |
| sz. | 4:55 | Bpest keleti | sz. | 4:40 | Bpest nyugati |
| " | 5:02 | Nyirábrány | " | 6:47 | Nyirábrány |
| m. | 5:08 | Szerencs | " | 7:00 | Tiszalök |
| sz. | 5:20 | Füzesabony | " | 7:10 | Tiszafüred |
| m. | 6:01 | Tiszalök | " | 7:27 | Nyiregyháza |
| v. | 6:29 | Balmazújváros | gy-s | 7:30 | Nagykerek |
| m. | 6:32 | Nagykerek | sz. | 7:20 | Bpest keleti |
| gy. | 7:35 | Püspökladány | m. | 7:55 | Nagyléta Vértes |
| m. | 7:40 | Bpest nyugati | sz. | 8:35 | Balmazújváros |
| sz. | 7:58 | Hajdunánás | " | 8:50 | Tiszalök |
| m. | 8:00 | Nagyléta Vértes | " | 9:00 | Püspökladány |
| v. | 8:10 | Szerencs | " | 10:13 | Szerencs |
| sz. | 9:05 | Nyirábrány | " | 10:23 | Hajduszoboszló |
| m. | 9:29 | Hajduszoboszló | " | 11:26 | Szerencs |
| seb. | 11:50 | Derecske | m. | 11:25 | Hajdunánás |
| gy. | 11:53 | Bpest nyugati | " | 11:35 | Derecske |
| m. | 12:10 | Nyiregyháza | v. | 11:36 | Nyirábrány |
| sz. | 12:27 | Füzesabony | gy. | 11:46 | Bpest nyugati |
| " | 12:30 | Tiszalök | m. | 12:36 | Füzesabony |
| " | 13:22 | Nyirábrány | sz. | 13:52 | Bpest nyugati |
| " | 13:25 | Bpest keleti | v. | 14:15 | Nagykerek |
| " | 14:27 | Nagyléta Vértes | m. | 14:26 | Nyiregyháza |
| " | 14:30 | Szerencs | gy-s | 15:24 | Bpest keleti |
| " | 14:32 | Tiszalök | v. | 15:37 | Tiszalök |
| " | 14:35 | Nyirábrány | m. | 16:45 | Balmazújváros |
| m. | 14:38 | Nagykerek | v. | 16:54 | Nyirábrány |
| gy-s. | 15:26 | Balmazújváros | gy. | 16:55 | Nagyléta Vértes |
| m. | 16:30 | Nyiregyháza | m. | 17:04 | Nyiregyháza |
| gy. | 17:11 | Füzesabony | sz. | 18:25 | Nagykerek |
| m. | 18:43 | Bpest nyugati | m. | 18:39 | Nyiregyháza |
| sz. | 18:48 | Nyirábrány | gy. | 18:35 | Bpest nyugati |
| " | 18:58 | Szerencs | m. | 20:08 | Füzesabony |
| " | 19:00 | Nagykerek | gy-m | 20:43 | Nyiregyháza |
| v. | 19:30 | Tiszafüred | sz. | 20:42 | Tiszalök |
| gy-s | 19:40 | Nagyléta Vértes | " | 21:13 | Nagykerek |
| sz. | 20:45 | Tiszalök | m. | 21:25 | Nyirábrány |
| " | 21:36 | Bpest keleti | seb. | 21:23 | Bpest nyugati |
| " | 22:00 | Nyiregyháza | sz. | 21:35 | Szerencs |
| " | | Bpest nyugati | m. | 23:44 | Füzesabony |



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étvend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élől miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

- 5 A kisebbségi panasz.
- 5:30 Rádió szalonzenekar.
- 5:05 A rádió tárgysorsjátékának ismertetése.
- 7 Pertis Pali és cigányzenekara.
- 7:30 Sportközlemények.
- 8:35 Magyar költők megzenésített versei.
- 9:20 Vonósnégyes.
- 10:40 Budapesti Hangverseny Zenekar.

Szombat

- 10:20 Somlay K. elbeszéléseiből.
- 10:45 Mit nézzünk meg?
- 12:05 Hegedüs Gyula cigány z-kara.
- 1:30 Hanglemezek.
- 4:15 Magyar mondák és legendák
- 5 Munkásfélóra.
- 5:30 Weidinger Ede és jazz zenekara játszik.
- 6:15 Mit üzen a rádió?
- 6:45 A rádió szalonzenekara.
- 7:30 Mai olasz költők.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

A t e r m é r e g

Írta: SZENES JENŐ

62

A borostás képű csapos ezzel lehajtotta a fejét a mellére, szomorú tekintettel nézte lába alatt a szőnyeg mintáit, meglátszott rajta, hogy hiába fognak tőle bármit is kérdezni.

A kapitány felállt az íróasztalától, még egy cigarettával kínálta meg, majd hozzálépett, a vállára tette a kezét s csak ennyit mondott:

— Ne félj fiam, mindent elfogok követni, hogy a lehető legkevesebbel uszd meg a dolgot.

Scott kapitány kezével intett a Jim hátamögött álló jól megtermett rendőrnek, hogy elvezetheti. Amikor a kapitány szobájának ajtajáig ért, a bandita megállt, visszafordult, szemét ráemelte a kapitányra, tekintete könyörgő volt, aztán illetlenül megbiccentette a fejét, majd különös medveszerű járásával kicamogott a szobából.

Ahogy a kapitány egyedül maradt a detektivekkel, hozzájuk fordult:

— Mit szólnak hozzá Uraim. Canton főfelügyelő volt az, aki megszólalt:

— Azt hiszem kapitány ur, ma délelőtt még nem igen fekszünk le. A kapitány bólintott a fejével, majd visszacsatolta derekára a revolvertáskáját és odafordult a de-

tektivekhez: — Indulunk uraim!

A kikötőben mindenki az elmult éjszaka lefolyt hatalmas arányu razzliát tárgyalta, az emberek suttogva emlegették azoknak a nevét, akiket összefogott a rendőrség.

Érthető volt a meglepetés, amikor reggel hirtelen, egészen váratlanul ismét megjelent a rendőrség a kikötő azon részén, ahol az éjszaka folyamán is lezárták a területet. (Folytatása következik.)



Mérsékelt légáramlás, néhány helyen eső a hőmérséklet emelkedik

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László